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Piiklad 1 Signél se spojitym ¢asem je dén jako: z(t) = E i;%eo =ine A
Nakreslete tento signél a do stejného ( gljrzizku nakreslete signal y(t) = z(2t +1) = ><(_ 9_( v E))
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Piiklad 2 Signdl s diskrétnim éasem m4 nenulovych N = 100 vzorkl: z[n] = ¢ 4  pro 50 <n <99
0  jinde
Spocitejte jeho celkovou energii. P \2
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Piiklad 3 Je dén signdl se spojitym Casem: sled Diracovych impulstt B = Y 8~ nlh) 8

pemodm@;} 5 ms/ Vypoctéte ‘hodnoty viech jeho nenulovych koeficientti Fourierovy fady ¢ a nakreslete
jejich mo y-c/ pro k € —5...5 na spravné frekvence. Pomiicka: miZete vyuZit \Zi)g:s/prp vypocet/
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Piiklad 4 Spektralni funkce Eﬂgncllu se spoptym casem Q{Wa na kruhove freé gnc i = 2005 &‘rééb/
]

hodnotu X (jwi) = +/ 18/ . Uréete hodnotu spektralni funkce predbéhnutého signalu:
y(t) = z(t + 555) na téze kruhove frekvenci. Hodnotu napmte ve slozkovém tvaru. K
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Piiklad 5 Obdelnﬂcov? HkpuTSfSG spojitym ¢asem je dan jako :J( i) = { é iﬁie dms=tsdms

e il /
Vypoctété jeho spektr alén fun {Cfl a nakreslete jeji modulovou i argupagh bo%?ﬂ ¢ast v zavislosti na kruhové
frelwcnm w (do dvou obrdzkil)., Vyznacte dilezité hodnoty na ose w 1@ lych osacl.
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Piiklad 6 Napiste matematicky i kratce slovng, jaky je vztah mezi impulsni odezvou h(t) systému se
spojitym tasem a kmito¢tovou charakteristikou H (jw) tohoto systému.
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Piiklad 7 Prenosovéd funkce H(s) systému se spojitym Casem mé dva nulové body: n; =0, ny =20
a dva poly: p; = —4 4+ 10005, po = —4 —10005. Urcete modul i argument kmitoctové %rakteristiky

H(jw) tohoto systému pr f kv ; = 1000 rad/ ]
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0 jinde
Uvedte, jaka j Je minimalni vzo;}(ovam frekvence Fs,,, pro Je]}xo idedln{ vzorkovéani a 1dealn‘1 rek?nstrukm /
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Priklad 9 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signali s diskrétnim ¢asem o délce N = 4:

Piiklad 8 Obdélnikovy impuls se spojitym ¢asem je dén jako z(t) =

%
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n [ o | 1 | 2 | 3
1[n 4 0 1 0
Ta[n 1 1 0 3
SHo=RT ¢ 1 51 1112

Piiklad 10 Diskrétni signdl ma pouze dva vzorky nenulové: z[1] =4, =z[-1]=—4,
ostatni jsou nulové. Vypoététe jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim casem X (e’*) a nakreslete
jeji modulovou i argumentovou éast (do dvou obrdzku pod sebou) pro normovanou kruhovou frekvenci

w € —m...m. Vyznaite dilezité hodnoty na ose w i na svislych osédch. Wa@}‘n o= ei"'—e el
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Priklad 11 V tabulce jsou uvedeny hodnoty diskrétni Fourierovy fady redlného diskrétniho signalu
/"il

. _ By P Y

s periodou N = 8. Dopliite chybéjici hodnoty. \/ - ~
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Piiklad 12 lekretm signal s-détkou N = 100 méa viechny W\/ypoctete zada é

Qgeﬁme% iskrétni gt;ler‘/ovy tran formacegxilﬂizé J N %Oj g X( ﬂ] %\/%
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Pfiklad 13 Signdl z[n] s diskrétnim ¢asem o délce N = 8 na obrdzku byl kr%ve(ygunut - viz druhy
obrdzek. Prvn{ koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) signélu z[n] méd hodnotu X|[1] = 1.
Urcete (ve slozkovém tvaru) prvni koeficient DFT posunutého signélu. / .Y
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Piiklad 14 Impulsni odezva systému s diskrétninr ¢asem (neboli tislicového filtru), mé pouze tii nenulové
vzorky: Al0] =1, A[l]=05, h&[2]=-0.1

Nakreslete schema tohoto filtru. Pomucka: blok zpozdujici o jeden vzorek (vétdinou znateny z ') md
pouze jeden vystup.
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Piiklad 15 Prenosova funkce H(z) systému s diskrétnim casem mé dva nulové body: n; =0, ny =0
a dva poly: p; = 0.95, p, = —0.97.

Nakreslete pribéh modulu jeho kmitoctové charakteristiky pro normované kruhové frekvence w € 0. .. 7 rad.
Polohu maxima musite uréit presne Elodnota maxima staci pouze pfiblizné. ( f'""’ff J;,A) = -
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Piiklad 16 Napiste pfenosovou funkci H(z) systému s diskrétnim ¢asem z piikladu 15.
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Piiklad \17 Stacmnarm s1gnal/ma funkci hustoty rozdéleni pravdepodobno 1\
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Piiklad 18 Nahodny signél je bily sum se stfednim vykonem P = Nakresiete prubeh Jeho autoko—
rela¢nich koeficienttu R[k] pro k od’-30 do 30. "7 ] (0 f
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Piiklad 19 Hodnoty cukernatosti sladu v pivovaru byly puvodné kvantovany na b, = 8 bitech. Dva
vodice bylo ale nutné vyuzit na jiné véci (jedenv pro zapindni ohfevu kotle, jeden pro buzeni slddka), pro
kvantovani tedy zbylo pouze by = 6 biti. Uvedte, o kolik dB se zhorsil pomér signalu ke kvantovacimu
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Piiklad 20 Na obrédzku je staciondrni a ergodicky diskrétni ndhodny signal.

Kladné vzorky mohou

nabyvat hodnoty od 0.5 do 1.5, zaporné vzorky od -1.5 do -0.5. Vzorky jsou nekorelované, vzorek z[n]
tedy nezdvisi na zadném jiném. Nakreslete, jak bude pfiblizné Vypadamy rozdéleni
pravdépodobnosti p(zy, z3, k) ndhodného signdlu na obra7k_1;,pro sousedni vzorky (tedy k = 1) a krdtce
%7 vodorovng, z, svisle a jako hodnoty stupné Sedi
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zduvodnéte. Pomucka: funkce bude 2D, doporuéuji o
(pfip. stupné barvy Vasi tuzky). 74 /’; %/
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i pro 0<E<1

0 jinde Fh o T k"
Nakreslete tento signdl a do stejného nga’,zku nakreslete signdl y(t) = z(£ +1) — )(k v A
PaX - Qs

Piiklad 1 Signal se spojitym ¢asem je dan jako: z(t) = {

jinde

Spocitejte jeho celkovou energii. NV (

.fg"': I_u} 7§+ .

—5 pro 0 <n <49
?Zych N =100 vzorki: z[n pro 50 <n <99
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Piiklad 3 Je dén signdl se spojitym ¢asem: sled Diracovych impulst z(¢) = > (t—nT}), s periodou
T, = 10 ms. Vypoctéte hodnoty viech jeho nenulovych koeficientti Fourierovy fady ¢ a nakreslete jejich
moduly ¢, pro k € —5...5 na spravné frekvence. Pomticka: mﬁﬁ'etq vyuZit vzorce pro vypocet koeficient

FR sledu obdélnikovych impulst ¢, = D%sinc (—’gkwl) . W B ,“‘f'-
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Piiklad 4 Spektralni funkce signdlu se spojitym casem z(f) ma na kruhové frekvenci %2\1 =200 rad/s

hodnotu X (jw;) = v/18¢’ . Uréete hodnotu spektralnf funkece predbshnutého signélu: *\\/7;‘
i) == x(t + 135) na téze kruhové frekvenci. Hodnotu napiste ve slozkovém tvaru. — “'“‘f”“ D
K7 /= \
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Priklad 5 Obdélntkovy impuls se spojitym ¢asem je én\jako‘a:(t) = { 0 %1(():16 B B s
\J; f f—t ; -/I_vﬂ‘}, ]

Vypoctété jeho spektralni funkci a nakreslete jeji modulovou i argt(ﬁleiltml ¢ast v zavislosti na kruhové
frekvenci w (do dvou obrdzkt). Vyznaéte dalezité hodnoty na OSHGT‘I fa siislych osdch.
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Piiklad 6 Napiste matematicky i kratce slovng, jaky je vztah mezi impulsni odezvou h(t) systému se
spojitym éasem a kmitoctovou charakteristikou H(jw) tohoto systému.

Piiklad 7 Ptenosovd funkce H(s) systému se spojitym Casem mé dva nulové body: n; =0, ng =0
a dva pély: p; = —3 + 10007, py = —3 — 10005. Uréete modul i argument kmitoctové charakteristiky

H(jw) tohoto systému pro frekvenci w; = 1000 rag/s.
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Piiklad 8 Obdélnikovy impuls se spojitym casem je dan jako z(t) = { (1) iis:le lmyspsdms

Uvedte, jakd je minimdlni vzorkovaci frekvence Fs_, pro jeho idedlni vzorkovani a idedlni rekonstrukei.
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Priklad 9 Vypoététe kruhovou konvoluci dvou signall s diskrétnim casem o délce N = 4:
n 0 1 2 | 3
z1[n] 4 0 | 0
To[n) -1 1 0 3
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Piiklad 10 Diskrétni signdl mé pouze dva vzorky nenulové: z[l] =3, z[-1] = -3,
ostatni jsou nulové. Vypoététe jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim casem X (e’*) a nakreslete
jejl modulovou i argumentovou ¢dst (do dvou obrazkd pod sebou) pro normovanou kruhovou frekvenci
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Pi#iklad 11 V tabulce jsou uvedeny hodnoty diskrétni Fourierovy fady redlného diskrétniho signalu
s periodou N = 8. Dopliite chybéjici hodnoty.
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P#iklad 12 Diskrétni signél s délkou N = 100 ma vSechny vzorky stejné: z[n] = 5. Vypoctété zadané
koeficienty jeho diskrétn{ Fourierovy transformace (DFT). o ,_/
f
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Piiklad 13 Signdl z[n] s diskrétnim ¢asem o délce N = 8 na obrazku byl kruhové posunut - viz druhy

obrdzek. Prvni koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) signdlu z[n] mé hodnotu X[1] =

Urcete (ve slozkovém tvaru) prvni koeficient DFT posunutého signalu. /
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Pi#iklad 14 Impulsni odezva systému s diskrétnim ¢asem (neboli éislicového filtru), méa pouze t¥i nenulové
vzorky: h[0] =1, A[l]=-0.5, A[2]=-0.1

Nakreslete schema tohoto filtru. Pomificka: blok zpozdujici o jeden vzorek (vétdinou znateny z7!) md
pouze jeden vystup
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Piiklad 15 Prenosova funkce H(z) systému s diskrétnim ¢asem mé dva nulové body: ny =0, mng =0
a dva poly: p; = 0.8, p2= —0.8j.
Nakreslete prubéh modulu jeho kmitoétové charakteristiky pro normované kruhové frekvencew € 0.. .7 rad.

Polohu maxupa musite urcit pfesné, hodnota maxima staci pouze pfiblizné.) (s er)
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Piiklad 16 Napiste pfenosovou funkei H(z) systému s diskrétnim ¢asem z priklady 15.
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Piiklad 17 St'é&ibﬁ'a’}ﬁui_gé;gl mé funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti:
= 025 pro —1<z<3
PEI= 0 jinde
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Uréete jeho stiedni hodnotu.
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W-P-f:l;i;.l-ad 18 Nahodny signdl je bily sum se stfednim vykonem P, =5. Nakreslete prubéh jeho autoko-

relaénich koeficientu R[k| pro & od -30 do 30.

Piiklad 19 Hodnoty cukernatosti sladu v pivovaru byly ptuvodné kvantovdany na b; = 8 bitech. Dva
vodice bylo ale nutné vyuZit na jiné véci (jeden' pro zapinénf ohfevu kotle, jeden pro buzen{ slddka), pro
kvantovani tedy zbylo pouze by, = 6 bitu. Uvedte, o kolik dB se zhorgil pomér signdlu ke kvantovacimu
sumu.

Ptiklad 20 Na obrazku je stacionarni a ergodicky diskrétni ndhodny signal. Kladné vzorky mohou
nabyvat hodnoty od 0.5 do 1.5, zdporné vzorky od -1.5 do -0.5. Vzorky jsou nekorelované, vzorek z[n]
tedy nezavisi na Zadném jiném. Nakreslete, jak bude pfiblizné vypadat sdruzend funkce hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti p(zy, zs, k) ndhodného signdlu na obrdzku pro sousedni vzorky (tedy & = 1) a kratce
zduvodnéte. Pomucka: funkce bude 2D, doporucuji osu z; vodorovné, x, svisle a jako hodnoty stupné edi
(piip. stupné barvy Vasi tuzky).
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Core t o U=id=l
Piiklad 1 Signdl se spojitym casem je dén jako: z(t) = { 0 jpinde -

Nakreslete tento signdl a do stejného o (zf.iku nakreslete signél y(t) = (2t — 1)= Q ( 6 - 2-))
Zwaﬁ@
2
L.
- " ; L ——,
M L L 7 9 E)
=3 =z 7 7 = =
-5 pro 0<n<49
Piiklad 2 Signal s diskrétnim ¢asem md nenulovych N = 100 vzorki: z[n] =< 2  pro 50 <n <99
) 4 0 jinde
viz A .

Spocitejte jeho celkovou energii.
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Ptiklad 3 Je ddn signal se spojitym ¢asem: sled Diracovych impulst z(t) = >~ d(t—nT}), s periodou
Ty = 50 ms. Vypoctéte hodnoty vSech jeho nenulovych koeficientt Fourierovy fady ¢ a nakreslete jejich
moduly ¢, pro k£ € —5...5 na spravné frekvence. Pomucka: muzete vyuzit vzorce pro vypocet koeficienti
FR sledu obdélnikovych impulsi ¢, = D——smc (2 kwl) V2 A
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Piiklad 4 Spektralni funkce signdlu se spojitym Casem xz(t) ma na kruhové frekvenci w;\@oq%‘/‘ﬁ‘ad/ s
hodnotu X (jw;) = v/18¢7 . Uréete hodnotu spektralni funkce predb&hnutého signalu: —YTI‘ N
y(t) = z(t + 55) na téze kruhové frekvenci. Hodnotu napiste ve slozkovém tvaru. 7 B
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Piiklad 5 Obdelnﬂ{ovy impuls se spojitym ¢asem je dan Jako T i\; ! - pEol =] e LER
o / 0 jinde

\

Vypoctété jeho spektralni funkci a nakreslete jeji modulovou i arguﬁ;ﬁbvou tast v zavislosti na kruhové
frekvenci w (do dvou obrazku). Vyznacte dulezité hodno f_y na o/caé w i na svﬁlych osach
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Pfiklad 6 Napiste matematicky i kratce slovné, jaky je vztah mezi impulsni odezvou h(t) systému se
spojitym éasem a kmito¢tovou charakteristikou H (jw) tohoto systému.

G Gl

Pifklad 7 Pfenosovd funkce H(s) systému se spojitym asem mé dva nulové body: n; =0, mnp =10

a dva pdly: p1 = —2 + 10005, ps = —2 — 10005. Urcete modul i argument kmitoctové charakteristiky

H(jw) tohoto systému pro frekvenci wy = 1000 rad/s. |, __ P
’\'\_,/‘L ‘2 v
5 4 fo? - 20
P J (e {“ ../ /" e o — )/'7 ;"“"/ )
POdpN = ——— 573 0A =
’, "
Lo . .,'?-‘-
/ 7 T _ 0 _on = YL
A\/ M /4 4y - :;/: * ‘E/t “ :, ,2 —
=0 a
|H(51000)| =.... .o, arg H(j1000) = ... ...... rad.
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Pifklad 8 Obdélnikov§ impuls se spojitym tasem je dén jako z(t) = { (1) ﬁ;%e 2 TS, s £ 708
Uvedte, jakd je minimélni vzorkovaci frekvence F; . pro jeho idedlni vzorkovéni a idedlni rekonstrukei.
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Piiklad 9 Vypoététe kruhovou konvoluci dvou signélii s diskrétnim casem o délce N = 4:
n 0o | 1 ] 2 | 3
xl[n} 4 0 1 0
zg[n) 1 -1 0 3
$1[n} @ :Cg[n] L { \ _.— ’; i _-(f ‘ (_uf:_,-‘_,;;

Piiklad 10 Diskrétni signdl md pouze dva vzorky nenulové: z[1] =5, =z[-1] = -5,
ostatni jsou nulové. Vypottéte jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim casem X (e/*) a nakreslete

jejf modulovou i argumentovou ¢dst (do dvou obrédzki pod sebou) pro normovanou kruhovou frekvenci

w € —m...m. Vyznatte dilezité hodnoty na ose w i na svislych osédch. Pomu{g}ka sino = %ﬁ
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Piiklad 11 V tabulce jsou uvedeny hodnoty diskrétni Fourierovy fady redlného diskrétniho signédlu
s periodou NV = 8. Dopliite chybéjici hodnoty.

Vi

t g ~+
E =21 ] 0 L] 2]3]4% Vet /1
XE]_ 1 1 [ 5[5 [in] 2]
Piiklad 12 Diskrétni signdl s délkou N = 100 ma viechny vzorky stejné: z[n] = 5. Vypoctété zadané
koeficienty jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT). /_%
.
r ) /j}
(_\‘ {
X[O]z.:i.{./p., X[4] = oo

Piiklad 13 Signdl z[n] s diskrétnim ¢asem o délce N = 8 na obrazku byl kruhové posunut - viz druhy
obrazek. Prvn{ koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) signdlu z{n] mé hodnotu X[1] =

Urcete (ve slozkovém tvaru) prvni koeficient DFT posunutého signélu. { /
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Piiklad 14 Impulsni odezva systému s diskrétnim ¢asem (neboh mshcoveho filtru), mé pouze tii nenulové
vzorky: h[0] =1, BA[l]=—0.5, h[2]=0.1

Nakreslete schema tohoto filtru. Pomficka: blok zpozdujic o jeden vzorek (vétdinou znaeny z~!) mé
pouze jeden vystup. — —, o
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Pi#iklad 15 Pfenosova funkce H(z) systému s diskrétnim ¢asem mé dva nulové body: ny =0, ny =0
a dva pély: p1 = 0.7, py=—0.77.

Nakreslete prubéh modulu jeho kmitoétové charakteristiky pro normované kruhové frekvence w € 0. .. rad.
Polohu maxima musite ur¢it presné, hodnota maxima staci pouze piiblizné.
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Piiklad 16 Napiste pfenosovou funkei H(z) systému s diskrétnim ¢asem z prikladu 15.
w2 /T

Stamonarnl sxgnal ma funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti:

Priklad - ff
0.25 pro 0<z<4 y ; gy
(el = B - Urcete jeho stFedn{ hodnotu.
0 jinde
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Piiklad 18 Nahodny signdl je bily sum se stiednim vykonem P, =5. Nakreslete pribéh jeho autoko-
rela¢nich koeficienti R[k] pro k od -30 do 30.

Piiklad 19 Hodnoty cukernatosti sladu v pivovaru byly pivodné kvantovany na b; = 8 bitech. Dva
vodice bylo ale nutné vyuzit na jiné véci (jeden pro zapindni ohfevu kotle, jeden pro buzenf slddka), pro
kvantovani tedy zbylo pouze by = 6 biti. Uvedte, o kolik dB se zhorsil pomér signalu ke kvantovacimu

sumau.

Priklad 20 Na obrdzku je staciondarni a ergodicky diskrétni ndhodny signal. Kladné vzorky mohou
nabyvat hodnoty od 0.5 do 1.5, zdporné vzorky od -1.5 do -0.5. Vzorky jsou nekorelované, vzorek z[n]
tedy nezavisi na zadném jiném. Nakreslete, jak bude pfiblizné vypadat sdruzend funkce hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti p(x1, Ty, k) ndhodného signélu na obrdzku pro sousedni vzorky (tedy & = 1) a kratce
zdivodnéte. Pomucka: funkce bude 2D, doporuéuji osu z; vodorovné, x, svisle a jako hodnoty stupné Sedi
(pfip. stupné barvy Vasf tuzky).
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Priklad 1 Signdl se spojitym ¢asem je dén jako: z(t) = 0 e Osts
jinde K sk Z
Nakreslete tento signél a do stejného obrdzku nakreslete s1gna1 yt)==z(:-1) & X ( '—é’f(_‘
<) 'J &) )
S

=5 pro 0<n <49

Piiklad 2 Signdl s diskrétnim ¢asem m4 nenulovych N =100 vzorku: z[n]=< 1 pro 50 <n <99
\ 0 jinde
Spotitejte jeho celkovou energii. v :E‘ h‘-
) oy = s / 34“/?
~ , r-— I L/! ! # L.//\./
. &+ JP <o (o

Pfiklad 3 Je dén signél se spojitym casem: sled Diracovych impulst z(¢) = > 02 §(t—nT}), s periodou
T) = 20 ms. Vypoctéte hodnoty vSech jeho nenulovych koeficienti Fourierovy fady c; a nakreslete jejich
moduly ¢x pro k € —5...5 na spravné frekvence. Pomucka muiZete vyuzit vzorce pro vypocet koeficientli
FR sledu obdélnikovych impulst ¢, = D%sino ( kwl Ue 2 /,..]_
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P#iklad 4 Spektralni funkce signalu se spojitym casem z(t) ma na kruhové frekvenc Q\%j{ad/ s
hodnotu X (jw;) = v/18¢/% . Uréete hodnotu spektraln funkce pfedbéhnutého signalu: ]
y(t) = z(t + 555) na téze kruhove frekvenci. Hodnotu napiste ve slozkovém tvaru. \y\‘@
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Ptiklad 5 Obdélnikovy impuls se spojitym ¢asem je dan Jako it /(t il
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Piiklad 6 Napiste matematicky i kratce slovng, jaky je vztah mezi impulsni odezvou h(t) systému se
spojitym éasem a kmitoctovou charakteristikou H(jw) tohoto systému.

Pi#iklad 7 Pfenosova funkce H(s) systému se spojitym Casem mé dva nulové body: n; =0, ng =0
a dva poly: p; = —1+ 10005, ps = —1 —10005. Urcete modul i argument kmitoctové charakteristiky
H(jw) tohoto systému pro frekvenci w; = 1000 rad/s.
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Pifklad 8 Obdélnfkovy impuls se spojitym Gasem je dan jako z(t) = { [1} ﬁi%e dme s gs s

Uvedte, jakd je minimalni vzorkovaci frekvence F, . pro jeho idedlni vzorkovani a idedlni rekonstrukci.

Priklad 9 Vypoététe kruhovou konvoluci dvou signalll s diskrétnim ¢asem o délce N = 4:

n | o 1 | 2 | 3
z1 7] 1 0 1 0
zg[n) -1 -1 0 3
I‘l[n} @ IQ['R} l__ (_/’ { L -f:;' [ = »"!"7" {’i{?’
Piiklad 10 Diskrétni signdl ma pouze dva vzorky nenulové: z[l] =2, z[-1]= -2,

ostatni jsou nulové. Vypoététe jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim ¢asem X (e’*) a nakreslete
jeji modulovou i argumentovou ¢ast (do dvou obrdzkd pod sebou) pro normovanou kruhovou frekvenci

w € —7...7m. Vyznatte dulezité hodnoty na ose w i na svislych /o,bac Pomflcka: gin oy = W—‘Qj_—]-u-
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Pi#iklad 11 V tabulce jsou uvedeny hodnoty diskrétn{ Fourierovy fady realného diskrétniho signalu

s periodou N = 8. Doplaite chybéjici hodnoty. y
i (L
k [8[]2]-1]0]1]2/[3]}14

X [ [ [5[31+[-2]1
Pi#iklad 12 Diskrétn{ signal s délkou N = 100 m4 vSechny vzorky stejné: z[n] = 5. Vypoctété zadané
koeficienty jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT). . 77[

e ¥
(29, i
X[0] = ccmmesinans R 4 | i ,
Piiklad 13 Signél z[n] s diskrétnim ¢asem o délce N = 8 na obrédzku byl kruhové posunut - viz druhy
obrazek. Prvni koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) signdlu z[n| md hodnotu X1} == 1
Urcete (ve slozkovém tvaru) prvni koeficient DFT posunutého signalu.
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Piiklad 14 Impulsni odezva systému s diskrétnim ¢asem (neboli éislicového filtru), ma pouze tfi nenulové
vzorky: h[0] =1, A[1]]=0.5, A[2]=01

Nakreslete schema tohoto ﬁltru Pomicka: blok zpozdujm 0 }eden vzorek (vétdinou znaeny z7') mé
pouze Jeden vystup " .
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Priklad 15 Prfenosovd funkce H(z) systému s diskrétnim ¢asem maé dva nulové body: ny =0, n, =10
a dva poly: p; = 0.65, py= —0.67.

Nakreslete prubéh modulu jeho kmitoétové charakteristiky pro normované kruhové frekvencew € 0... 7 rad.
Polohu maxima musite ur¢it pfesné, hodnota maxima sta¢i pouze prlbhzne, i
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Pi#iklad 16 Napiste pfenosovou funkci H(z) systému s diskrétnim ¢asem z prlkladu 15
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Priklad 17 Stacmnarm signal mé funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti:
2 1<z < : i n?
() = { Uz e S o Urcete jeho stfedni hodnotu.
0 jinde
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Priklad 18 Nahodny signél je bily sum se stfednim vykonem Py =5. Nakreslete prubéh jeho autoko-
relacnich koeficienttit R[k] pro & od -30 do 30.

sl —
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Priklad 19 Hodnoty cukernatosti sladu v pivovaru byly puvodné kvantovdny na b; = 8 bitech. Dva
vodice bylo ale nutné vyuzit na jiné véci (jeden pro zapinani ohfevu kotle, jeden pro buzeni sladka), pro
kvantovani tedy zbylo pouze by = 6 bitu. Uvedte, o kolik dB se zhorsil pomeér signalu ke kvantovacimu
Sumu.

Piiklad 20 Na obrazku je stacionarni a ergodicky diskrétni nahodny signal. Kladné vzorky mohou
nabyvat hodnoty od 0.5 do 1.5, zdporné vzorky od -1.5 do -0.5. Vzorky jsou nekorelované, vzorek z[n|
tedy nezdvisi na zadném jiném. Nakreslete, jak bude pfibliZzné vypadat sdruzena funkce hustoty rozdéleni
pravdépodobnosti p(xy, s, k) ndhodného signdlu na obrdzku pro sousedni vzorky (tedy £ = 1) a krétce
zduvodnéte. Pomucka: funkce bude 2D, doporucuji osu z; vodorovné, xs svisle a jako hodnoty stupné Sedi
(pfip. stupné barvy Vasi tuzky).
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